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УТВЪРДИЛ:  

ИНЖ. НИКОЛАЙ НЕДЕЛЧЕВ 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ СИЛИСТРА 

 

 

ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ СИЛИСТРА 

ПРЕЗ 2022 ГОДИНА 

 

 

В изпълнение на изискванията на чл. 33а и чл. 63 от Закона за администрацията е 

изготвен настоящият доклад за дейността на областна администрация Силистра, в който 

се отчита изпълнението на поставените в началото на 2022 година годишни цели и 

приоритети на Областна администрация Силистра. 

Изпълнението на дейностите по целите е както следва: 

 

I. Провеждане на ефективна регионална политика на областно и 

общинско ниво, за изпълнение действащите стратегически и планови документи: 

 Участие на областния управител на област Силистра в едно заседание на 

Регионалния съвет на Северен централен район в качеството му на член на РС на СЦР; 

 Изготвено становище на областен управител на област Силистра, по 

предложен проект на Решение на МС за приемане на проекти на доклади, относно 

резултатите от последващите оценки на изпълнението на регионалните планове за 

развитие 2014-2020 г. на шестте райони от ниво 2;  

 Подготвени и изпратени становища до председателя на 

Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски съвет 

на основание чл. 13, ал. 4 от Правилника за организацията и дейността на 

междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски съвет; 

 Изготвен годишен отчет до АУЕР за изпълнение на програмата по 

енергийна ефективност и за управление на потреблението на енергия, съгласно чл. 12, ал. 

5 от ЗЕЕ;  

 Изготвен годишен отчет до АУЕР относно изпълнение на задълженията на 

областен управител на област Силистра по чл. 23 от ЗЕЕ; 
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 Изготвен годишен доклад до АУЕР относно изпълнение на задълженията на 

областен управител на област Силистра, определени в ЗЕВИ; 

 Организирана и проведена работна среща с директорите на ДГС, относно 

предприемане на действия за осигуряване на дърва за огрев на населението от област 

Силистра, за отоплителен сезон 2022 – 2023 г.;  

 Организиране дейността на Областния съвет за развитие на област 

Силистра; 

 Изготвена и изпратена информация за сградите, които да бъдат включени в 

списъка за изпълнение на инвестиция „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на 

нежилищния сграден фонд“; 

 Изготвена и изпратена информация до МЕ за публични, социални и 

обществени сгради, потребяващи природен газ за отопление и/или битова гореща вода; 

 Организационно-техническа подготовка на извънредните парламентарни 

избори на 2 октомври 2022 г.; 

 Изготвяне на Отчет на показателите по Политиката в областта на 

осъществяването на държавните функции на територията на областите в България и 

бюджетна програма 0300.03.01 „Осъществяване на държавната политика на областно 

ниво“ за 2022 г. към МС. 

 

II. Изпълнение правомощията на областния управител за гарантиране 

законосъобразността на актовете на кметовете на общини и решенията на 

общинските съвети: 

 Проверени 100% от постъпилите протоколи и материалите към тях от 

заседания на седемте общински съвети на територията на областта; 

 Дадени становища по всички жалби и сигнали във връзка с осъществяването 

на контрола по законосъобразност върху решенията на общинските съвети; 

 100% проследяване на измененията в нормативната уредба на РБ; 

 Съхраняване и архивиране на 100% от постъпилите протоколи от 

заседанията на общинските съвети на територията на област Силистра; 

 Съхраняване на подзаконовите нормативни актове приети от общинските 

съвети; 



3 

 

 Съхраняват се всички преписки по жалби, сигнали и предложения срещу 

решения на общинските съвети; 

 Върнати и преразгледани в срок 19 броя решения на общински съвети, чрез 

изготвяне на заповеди за връщане; 

 Оспорени 2 бр. решения на общинските съвети пред Административния съд. 

 

III. Усъвършенстване и развитие на сектор „Отбрана и сигурност. 

Управление при кризи.“: 

 Координиране на дейността на общините от област Силистра за 

предприемане на превантивни мерки за тежки зимни условия през зимен период 2021 – 

2022 г. и зимен период 2022 – 2023 г. и организиране на работни срещи на Областния щаб 

за защита при бедствия и Областния съвет за сигурност на област Силистра; 

 Организирани и проведени заседания на Областния щаб за изпълнение на 

Областния план за защита при бедствия на област Силистра и на Областния съвет за 

сигурност на област Силистра; 

 Актуализиран План за защита при бедствия на област Силистра; 

 Организиране и провеждане на срещи с представители на РД ПБЗН, относно 

разясняване на промени в нормативната уредба, касаеща борбата с бедствията; 

 Организиране и извършване на годишни проверки на ПОВО на територията 

на област Силистра, изготвени протоколи за констатациите и препоръките от проверките, 

до областен управител; 

 Организиране и координиране на дейността по противопожарна защита в 

Областна администрация Силистра; 

 Водене на кореспонденция с ГД и РД ПБЗН, МОСВ, относно предоставяне 

на информация от областен управител за задълженията му по Закона за защита при 

бедствия и Закона за водите; 

 Организиране и провеждане на щабна тренировка с практически показ на 

Областния щаб за изпълнение на Областния план за защита при бедствия по усвояване на 

действията на съставните части на ЕСС при управление на кризи от невоенен характер; 

 Участие в семинари организирани от МВР – ГД ПБЗН и Международната  

банка за възстановяване и развитие, относно устойчивостта към рискове от бедствия; 

 Водене на кореспонденция с МВР, относно предприети мерки за намаляване 

на риска от пожари в земеделските територии на област Силистра; 
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 Водене на кореспонденция с МО, относно изпълнение на мероприятията по 

ОМП, разпоредени с указанията на Междуведомствения съвет по отбранителна индустрия 

и сигурност на доставките към МС; 

 Участие в тренировки по оповестяване от НКВЦ по ТКО и по мрежи U1 и 

U4 на МО; 

 Участие на звеното ОМП в инструктажи и учения по киберсигурност; 

 Проведени работни срещи с органите по ОМП, ЗН и сигурност на 

класифицираната информация от общините на област Силистра; 

 Водене на кореспонденция и проведени работни срещи с органите ТД 

„Национална сигурност“ относно изпълнение на ЗЗКИ и ППЗЗКИ. 

 

IV. Ефективна координация на действията с ресорните ведомства 

(министерства, агенции, общини) при реализация на значими за областта проекти за 

осъществяване на секторни политики:  

 Изготвяне на документи и водене на кореспонденция с МРРБ, ББР и 

общините от област Силистра; 

 Оказване на консултантска помощ и извършване на информационни услуги 

в областта на регионалното развитие, за служителите от общините на територията на 

област Силистра; 

 Водене на кореспонденция с АПИ, МРРБ и МТС, относно предложения за 

подобряване на РПМ на територията на област Силистра за периода 2022 – 2023 г., чрез 

ремонтните програми на АПИ;  

 Водене на кореспонденция с общините от областта във връзка с изготвянето 

на общинските планове за действие, в изпълнение на Стратегията на област Силистра за 

равенство, приобщаване и участие на ромите 2021 – 2030 г.; 

 Участие във фокус група във връзка с реализиране на проект 

„Социалнопсихологическа биография на населението в българското семейство и 

интерпретиране на етно-психологическите особености спрямо европейските ценности и 

политики“, организирана от СНЦ Женско сдружение „Екатерина Каравелова“. 
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V. Реализиране на значими за областта секторни политики, в унисон с 

националните, регионалните и местни приоритети: 

 Работа по процеса по събиране, обобщаване и подаване на информация по 

мигрантския процес в следствие на войната в Украйна – кореспонденция с общините от 

областта, МС, МВР, ДАНС, Държавна агенция за бежанците и др. отговорни 

министерства и институции; организиране на работни срещи с отговорните институции на 

територията на областта; 

  Проведени са 13 заседания на Комисията за работа с предложения и 

сигнали на граждани, организации и омбудсмана, свързани с дейността на териториалните 

звена на министерствата и на другите административни структури, които осъществяват 

административно обслужване, както и с дейността на органи и организации, 

предоставящи обществени услуги на територията на област Силистра; 

  По програма „Старт на кариерата – 2022 г.“ Областна администрация даде 

шанс на един младеж до 29 години със завършено висше образование да започне работа за 

срок от 12 месеца в публичната администрация;  

  По Регионална програма за заетост, наето 1 лице за извършване на дейности 

по поддържане на чистота в сгради държавна собственост; 

 Проведени 6 бр. заседания на Комисията по заетостта към Областния съвет 

за развитие; 

 Изготвени 2 бр. анализи от проведено проучване на потребностите на 

работодателите от работна сила;  

 Цялостно организиране на процеса по обсъждане и гласуване на учебния 

план-прием за област Силистра; 

 Изготвяне на Културен календар на област Силистра за 2023 г.; 

 Участие в разработването на План за съвместни дейности на областните 

управители от СЦР в сферата на туризма; 

 Изготвена презентация за туристическия профил на област Силистра; 

 Участие в конференция на тема „Дигитална трансформация в туризма“ по 

проект „Подкрепа на културата и туризма за интегрирано устойчиво развитие на 

Дунавския регион“; 

 Проведен цялостния процес по изработването на Регионалната програма за 

заетост на област Силистра за 2022 г.; 

 Участия в работни срещи, касаещи сферата на туризма; 
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 Изготвен документ относно интересни туристически обекти от областта, 

както и фестивали от културния календар на област Силистра, който да бъде използван за 

Плана за съвместни дейности на областните управители в СЦР; 

 Работа по изготвяне на фейсбук страница с цел популяризиране на областта, 

като туристическа дестинация и популяризиране на културни събития с цел привличане на 

туристи;  

 Изготвяне на предложение до МТ във връзка с разработването на Годишна 

програма за национална туристическа реклама за 2023 г.;  

 Участие в комисия по обявяване на защитена местност „Есетрите – Ветрен“; 

 Участие в среща организирана от МОСВ във връзка с кампания по 

регистриране на кладенци и водене на кореспонденция с общините от областта по тази 

тема;  

 Участие в първо регионално събитие за област Силистра на тема: „Подкрепа 

за по-добро разбиране на подхода за управление на НАТУРА – 2000 в България“ по 

проект „Знания за НАТУРА – 2000“; 

 Събрана информация и изготвен обобщен доклад до МОСВ и ДАНС за 

нерегламентирани сметища на територията на област Силистра и източници на 

замърсяване на р. Дунав с отпадни води, във връзка с подаден сигнал;  

 Цялостно организиране, провеждане и отчитане на резултатите от 

действията по кампанията „Да изчистим България заедно“ на „БТВ Медиа груп“ ЕАД; 

 Изготвено и изпратено писмо до МТСП във връзка с необходимостта от 

актуализиране на заповед за състава на тематичната работна група за разработване на 

Програма развитие на човешките ресурси и Програма за храни и/или основно материално 

подпомагане за програмния период 2021 – 2027 г.; 

 Стартиране и организиране на областния етап от процедурата за попълване 

на Националната система „Живи човешки съкровища – България“ за 2022 г.; 

 Водене на кореспонденция с общините във връзка с провеждането на 

фестивал за народно творчество Фолклорна фиеста „ФОЛК ФЕСТ – БАНСКО 2022 г.“; 

 Стартиране, организиране и провеждане на XII Национален събор на 

българското народно творчество – Копривщица 2022 г.;  

 Изготвени предложения за събития и дейности, които биха отразили 

преимуществата на членството на РБългария в Организацията за икономическо 

сътрудничество и развитие, провеждайки се в област Силистра. 
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VI. Подобряване процесите по управление на имоти и движими вещи – 

държавна собственост по реда на ЗДС и ППЗДС. Защита на държавната собственост: 

 Съставени са Актове за държавна собственост; 

 Издадени са заповеди за деактуване на имоти, държавна собственост и 

удостоверения за деактуване на имоти, държавна собственост; 

 Издадени са заповеди за учредяване право на прокарване през имоти, 

държавна собственост, съгласно чл. 193 ал. 4 от ЗУТ; 

 Издавани са удостоверения за наличие или липса на актове за държавна 

собственост; 

 Издавани са удостоверения за наличие или липса на реституционни 

претенции за имоти държавна собственост; 

 Извършени са обстоятелствени проверки по молби-декларации на граждани;  

 Издаване на заверени копия от договори, заповеди и други документи от 

интерес на физически и юридически лица от архива на „Държавна собственост“;  

 Предоставяне на информация на министъра на регионалното развитие и 

благоустройството, на основание чл. 82, ал. 1 от ЗДС; 

 Предоставяне на информация §22, ал. 3 от ПЗР на ЗДИ на Закона за 

приватизацията и следприватизационния контрол (ЗПСК); 

 Извършено разпореждане (прекратяване на съсобственост и продажба на 

прилежащ терен към сграда) на  четири имота държавна собственост; 

 Проведени процедури по приемане на имоти с отпаднала необходимост от 

други ведомства; 

 Участие в Държавна приемателна комисия за въвеждане в експлоатация на 

строеж в ПГМТ „Вл. Комаров“; 

 Участие в комисии по чл. 17, ал. 1, т. 1 от ЗОЗЗ за промяна на 

предназначението на земеделски земи за неземеделски нужди; 

 Участие в комисии за приемане на изработени кадастрални карти на 

населени места на територията на областта, съгласно ЗКИР; 

 Провеждане на процедури по промяна на землищна граница между общини; 

 Изготвяне на договори за възлагане на пазарни оценки от независим 

лицензиран оценител, при разпореждане с имоти – частна държавна собственост; 

 Деклариране на имоти – държавна собственост в „Местни данъци и такси“ в 

съответните общини по местонахождение на имотите; 
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 Вписване на договори за разпореждане, новосъставени АДС и Заповеди за 

прокарване в съответната Служба по вписване по местонахождение на имотите; 

 Поддържане на регистри на имоти – държавна собственост: Главен регистър 

и спомагателни регистри за частна, публична и изключителна държавна собственост и 

спомагателни регистри: за разпореждане с имоти – частна държавна собственост; за 

договорите за управление и ползване на имотите, предоставени от областен управител; 

регистър на управляваните от областен управител имоти и др.; 

 Своевременно се систематизира и предоставя информация за проведени 

процедури по управление, стопанисване и разпореждане на имоти – държавна собственост 

и новосъставените административни актове за осъществяване на контрол по 

законосъобразност от Окръжна и Апелативна прокуратура; 

 Проведена е процедура за отдаване под наем на имот – частна държавна 

собственост на юридическо лице с нестопанска цел; 

 Отнети са със заповед на областния управител два имота с отпаднала 

необходимост за управляващото ги ведомство; 

 Системно се актуализира информацията в главните и спомагателни регистри 

на хартиен носител и в електронна програма „Регистър имоти“ към МРРБ; 

 Извършвани са справки на всички заинтересувани лица, предоставяни са 

заверени копия на документи от архива на ДС на лица с правен интерес. 

 

VII. Поддържане на добро финансово състояние, ефективно и ефикасно 

ползване на финансовия ресурс:  

 Отчетът за касовото изпълнение на бюджета на Областна администрация 

Силистра за 2022 г. е изготвен в съответствие с указанията, дадени с ДДС №08/22.12.2022 

г. от дирекция „Държавно съкровище“ на Министерство на финансите и указания №02.09 

-13 /10.01.2023 г. на Администрацията на Министерски съвет; 

 Одобреният бюджет на администрацията в началото на 2022 г., е: приходи – 

222 000 лв. и разходи 838 500 лв., от които 160 200 лв. за издръжка на администрацията и 

19 800 за капиталови разходи; 

 През отчетната 2022 г., на основание чл. 112, ал. 1 и ал. 2 от Закона за 

публичните финанси по бюджета на администрацията са извършени корекции, като е 

повишена разходната част на 211 790 лв. от които 79 563 лв., направени във връзка с 

произвеждане на избори за народни представители.  
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Приходна част 51,25% и разходна част 95,37%. 

Към 31. 12. 2022 г. са отчетени: 

- приходи в размер на 113 789 лв., които са от такси за административни услуги, 

наем на имущество и продажби на сгради и земи. 

- разходи в размер на 1 024 639 лв., от които за „Издръжка“ – 217 707 лв.; 

 През отчетния период е извършван предварителен контрол на цялостната 

дейност – финансова и нефинансова, от съответните длъжностни лица. Доказателство за 

извършването на предварителния контрол на финансовата част са издадените 521 броя 

контролни листи за поемане на задължение и извършване на разход; 

 Със заповед №РД-20-54 от 18.11.2022 г. на областния управител е назначена 

комисия за извършване на годишна инвентаризация на активите, пасивите, материалните 

запаси и разчетите на Областна администрация Силистра, към 31.12.2022 г., съобразно 

План-график за провеждане на годишни инвентаризации и преглед за обезценка на 

нефинансовите активи в Министерски съвет за периода 2021 – 2025 г. и във връзка с 

изготвянето на годишния финансов отчет за 2022 г.; 

 През отчетната година е изготвена Тригодишната прогноза за периода 2023 

– 2025 г.  

 

VIII. Подобряване условията за съхранение и опазване на документите в 

учрежденския архив: 

 Предадени 3 бр. дела и са съставени 2 бр. работни описи; 

 Извършени периодични проверки на температурно-влажностните условия за 

съхранение на документите; 

 Предадени документи в отдел Държавен архив – Силистра от проведени 

избори за ПВР и НР от 2016 г. и НС от 2021 г. 

 Извършена проверка от отдел Държавен архив – Силистра на учрежденския 

архив на администрацията; 

 След съгласуваност с отдел Държавен архив – Силистра са унищожени 

оставени за съхранение в ОА Силистра изборни книжа от проведени избори за НС от 2013 

г. 
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IX. Подобряване предоставянето на административни услуги и ефективен 

диалог с потребителите, укрепване на административния диалог:  

 Административното обслужване в областна администрация Силистра се 

осъществява на принципа „Едно гише“ от Център за административно обслужване. 

Услугите предоставяни от областна администрация Силистра са посочени в Списък на 

унифицираните наименования на административните услуги, който е на разположение на 

потребителите на административни услуги във фоайето на администрацията и интернет 

страницата; 

 В Областна администрация Силистра функционира Административна 

информационна система, оценена и сертифицирана, съгласно изискванията на Наредбата 

за общите изисквания за оперативна съвместимост и информационна сигурност.  

Административната информационна система осигурява поддържането и обработката на 

данните за оборота на електронни документи и документи на хартиен носител при 

предоставянето на административни услуги и изпълнението на административни 

процедури. Дейността по контрола на административната дейност в Областна 

администрация Силистра се осъществява с база данни, въвеждани, контролирани и 

поддържани с помощта на Административната информационна система, която осигурява 

на ръководителите възлагане на задачи и контрол по изпълнението им; 

 През 2022 г. в АИС са регистрирани 2748 преписки, от които 1744 са за 

предоставени административни услуги (371 броя бързи, 1373 броя обикновени). Най-

голям дял сред услугите има услугата с уникален идентификатор 2972 „Издаване на 

удостоверение APOSTILLE на документи, които са издадени от кметовете и общинските 

администрации“ – 2573 бр., т. е. 85% от общия брой предоставени услуги; 

 Актуализиран и публикуван на интернет страницата на администрацията е 

Списъка на категориите информация, подлежаща на публикуване в интернет за сферата на 

дейност на Областна администрация Силистра и форматите, в които е достъпна; 

 Изготвен Годишен доклад за удовлетвореността на потребителите за 2021 г., 

като в срок до 1 април 2023 г. предстои да бъде изготвен същия доклад и за 2022 г.; 

 Изготвен и публикуван Годишен отчет за постъпили заявления за достъп до 

обществена информация за 2022 г. 
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X. Поетапно публикуване на данни в отворен формат на информационните 

масиви и ресурси, достъпът до които е свободен: 

 Областна администрация Силистра поетапно публикува на Портала за 

отворени данни информационните масиви и ресурси, които поддържа, достъпът до които 

е свободен, в отворен машинночетим формат, позволяващ повторно използване, заедно 

със съответните метаданни – поддържат се 5 регистъра на Портала. 

 

XI. Внедряване на модела CAF 

 През 2022 г. Областна администрация Силистра внедри моделът CAF след 

извършена външна оценка, въз основа на което администрацията получи етикета 

„Ефективен CAF потребител“. 

 

XII. Предотвратяване разпространението на COVID-19 на територията на 

областта: 

 Проведени 5 бр. неприсъствени заседания на Областния кризисен щаб за 

борба с коронавируса, на които са взети 5 бр. решение и са предприети 34 мерки за 

овладяване и предотвратяване разпространението на CIVID-19 на територията на област 

Силистра. Изготвяне на протоколи и кореспонденция с МЗ, РЗИ – Силистра и общините 

от област Силистра.  

 

 

 

 

 

 

 

Изготвил доклада: 

Димитър Георгиев, Директор Дирекция АПОФУС 

 

 

Дата: 27.02.2023 г. 


